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Podgorica, 18.03.2020. godine

PORESKA UPRAVA CRNE GORE
- G-din Miomir Mugoša , Direktor-

Predmet: Inicijativa za odlaganje roka za podnošenje Prijave poreza na dohodak fizičkih lica za 2019. godinu i odlaganje roka za prijavu i plaćanje poreza na dodatnu vrijednost (PDV) za mart t.g.
Poštovani Gospodine Mugoša,

Advokatska komora Crne Gore pozdravlja napore koje Poreska uprava Crne Gore preduzima u cilju ublažavanja negativnih efekata pandemije korona virusa (COVID-19), u prvom redu produženje roka za podnošenje prijava poreza na dobit do 15. aprila 2020. godine. 

Međutim, smatramo da sve razmatrane i usvojene mjere trebaju jednako da se odnose i na advokate, imajući u vidu da je novonastala epidemiološka situacija u Crnoj Gori, uslovila uvođenje Mjera o posebnom režimu rada u svim sudovima, kojima je praktično obustavljen rad advokata i to na neodređeni vremenski period. 
Imajući u vidu ozbiljnost aktuelnog trenutka, te neizvijesnost u pogledu dužine trajanja utvrđenih mjera, Advokatska komora Crne Gore cijeni opravdanim i odlaganje roka za podnošenje Prijava poreza na dohodak fizičkih lica za 2019. godinu za advokate, kao i odlaganje roka za prijavu i plaćanje PDV-a za mart mjesec tekuće godine. 
Sigurni smo da će Poreska uprava  Crne Gore, rukovodeći se više nego opravdanim razlozima, razmotriti i mogućnosti donošenja drugih odgovarajućih mjera u vidu poreskih olakšica i sličnih mjera u cilju smanjenja tekućih rashoda za sve advokate u Crnoj Gori. 

Nadamo se da ćete imati razumijevanja za hitnost u postupanju po ovoj inicijativi, te da ćete istu doživjeti kao svojevrstan apel u cilju zajedničkog prevazilaženja novonastale situacije u Crnoj Gori. 
Srdačno,

Predsjednik Advokatske komore Crne Gore

                                                                                                 Zdravko Begović, s.r.
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