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Podgorica, 27.03.2020. godine

PORESKA UPRAVA CRNE GORE
- G-din Miomir Mugoša , Direktor-

Predmet: URGENCIJA postupanje po Dopisu od 18.03.2020. godine Advokatske komore Crne Gore
Poštovani Gospodine Mugoša,

Advokatska komora Crne Gore je dana 18.03.2020. godine, uputila dopis Poreskoj upravi Crne Gore, u cilju iznalaženja rješenja kojima bi se usvojile odgovarajuće olakšice po pitanju poreskih obaveza u odnosu na advokate, a sve u cilju ublažavanja negativnih finansijskih efekata pandemije korona virusa (COVID-19) na advokaturu. 

Ovom prilikom napominjemo da se trenutno advokatura u Crnoj Gori nalazi u gotovo najtežem materijalnom položaju od njenog utemeljenja, uslovljenim primjenom mjera koje se sprovode u cilju suzbijanja pandemije COVID-19, a koje podrazumijevaju obustavu rada svih sudova u Crnoj Gori, te ograničen, gotovo nemoguć rad advokata, samim tim i naplate. 

Imajući u vidu ozbiljnost aktuelnog trenutka, te neizvijesnost u pogledu dužine trajanja utvrđenih mjera, Advokatska komora Crne Gore cijeni značajnim da se prvobitno dostavljeni zahtjev od 18.03.2020. godine, uzme u razmatranje bez odlaganja, te ukoliko je potrebno organizuje sastanak na kome bi se precizno definisale odgovarajuće poreske olakšice za advokate. 

Nadamo se da ćete imati razumijevanja za hitnost u postupanju po ovoj Urgenciji, te da ćete istu doživjeti kao svojevrstan apel u cilju zajedničkog prevazilaženja novonastale situacije u Crnoj Gori. 
Srdačno,

Predsjednik Advokatske komore Crne Gore

                                                                                                 Zdravko Begović, s.r.
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